
1. 어떤 수로 35 를 나누면 3 이 남고 118 을 나누면 2 가 모자란다고
한다. 이러한 수 중 가장 큰 수는?

① 16 ② 8 ③ 6 ④ 4 ⑤ 2

어떤 자연수를 x 라고 할 때,
35 = x × △+ 3, 118 = x × □ − 2
32 = x × △, 120 = x × □
가장 큰 수 x 는 32 와 120 의 최대공약수
32 = 25, 120 = 23 × 3 × 5
∴ x = 23 = 8

해설



2. 어떤 수로 35 를 나누면 3 이 남고 118 을 나누면 2 가 모자란다고
한다. 이러한 수 중 가장 큰 수는?

① 16 ② 8 ③ 6 ④ 4 ⑤ 2

32 와 120 의 최대공약수이므로 8 이다.

해설



3. 사생대회상품으로학용품을준비했다. 공책 45권, 샤프 38개, 지우개
32 개를 될 수 있는 대로 많은 학생들에게 똑같이 나누어 주었더니
공책 3 권, 샤프 2 개, 지우개 2 개가 남았다. 몇 명의 학생에게 나누어
주었는가?

① 4 명 ② 6 명 ③ 8 명 ④ 10 명 ⑤ 11 명

학생 수는 45 − 3, 38 − 2, 32 − 2,
즉 42, 36, 30 의 최대공약수이므로 6 명

해설



4. 사과 62 개와 귤 116 개를 될 수 있는 대로 많은 학생에게 똑같이
나누어 주면, 사과는 2 개가 남고, 귤은 6 개가 남는다고 한다. 이때,
학생 수를 구하면?

① 10 명 ② 12 명 ③ 3 명 ④ 5 명 ⑤ 15 명

학생 수는 62 − 2 = 60, 116 − 6 = 110 의 최대공약수이므로 10

(명)

해설



5. 수직선 위에서 −7 에 대응하는 점을 A , 4 에 대응하는 점을 B 라 할
때, 두 점으로부터 같은 거리에 있는 점에 대응하는 수는?

① −5.5 ② −3 ③ −1.5 ④ 1.5 ⑤ 3

A 와 B 사이의 거리는 4 − (−7) = 11 이므로
두 점으로부터 같은 거리에 있는 점에 대응하는 수는 −7 + 11 ×
1

2
= −3

2
= −1.5 이다.

해설



6. 수직선의 점 −3과 6의 한 가운데 점은 어느 수에 해당하는가?

① 3 ② 0 ③
3

2
④

2

3
⑤ 4

두 점사이의 거리는 6 − (−3) = 9 ,

−3 에서 오른쪽으로
9

2
만큼 떨어진 점

3

2

해설



7. 원점으로부터의 거리가 7 인 두 수 사이의 거리는?

① 7 ② 10 ③ 12 ④ 14 ⑤ 15

원점으로부터 거리가 7인 수는 +7, −7이므로 이 두 수 사이의
거리는 14

해설



8. 원점으로부터 거리가 5인 두 수 사이의 거리는?

① −10 ② −5 ③ 0 ④ 5 ⑤ 10

(원점으로부터 거리가 5인 수) = (절댓값이 5인 수) → −5 , +5

−5 와 +5 사이의 거리는 10 이다.

해설



9. 어떤 정수에 −6 을 곱해야 할 것을 잘못하여 −6 을 빼었더니 0 이
되었다. 바르게 계산한 것은?

① −36 ② 36 ③ −12 ④ 12 ⑤ 0

어떤 정수를 □ 라 하자.
□ − (−6) = □+ (+6) = 0 ∴ □ = −6
바르게 계산하면 (−6) × (−6) = 36 이다.

해설



10. 어떤 유리수에 −4
3
를 더하고

3

8
을 빼야 하는데

4

3
를 빼고 −3

8
을 더했

더니 −1.125 가 나왔다. 바르게 계산한 답을 구하면?

① −11
8

② −17
12

③ −35
24

④ −3
2

⑤ −9
8

a − 4

3
+

Å
−3
8

ã
= −1.125 = −9

8

a − 32

24
− 9

24
= −27

24

a = −27
24

+
32

24
+

9

24
=

14

24
=

7

12

바르게 계산한 결과는
7

12
+

Å
−4
3

ã
− 3

8
=

14 − 32 − 9
24

= −9
8

해설



11. 어떤 유리수에서 −7
3
을 빼야 할 것을 잘못하여 더했더니 그 결과가

−3
7
이 나왔다. 바르게 계산한 답은?

①
27

7
② 4 ③

29

7
④

89

21
⑤

30

7

a +

Å
−7
3

ã
= −3

7

a = −3
7
+

7

3
=
−9 + 49

21
=

40

21

바르게 계산한 결과는
40

21
−
Å
−7
3

ã
=

40 + 49

21
=

89

21

해설



12. 1

7
에서 어떤 유리수 a를 빼야 하는데 잘못하여

3

5
에서 뺐더니 −11

10

이 되었다. 바르게 계산한 것을 고르면?

① −12
5

② −5
2

③ −21
8

④ −27
10

⑤ −109
70

3

5
− a = −11

10

a =
17

10
바르게 계산한 결과는
1

7
− 17

10
=

10

70
− 119

70
= −109

70

해설



13. 1

5
에서 어떤 유리수 a 를 빼야 하는데 잘못하여

5

6
에서 뺐더니 − 3

15

이 되었다. 바르게 계산한 것을 고르면?

① −1 ② −3
2

③ −2
3

④ −6
5

⑤ −5
6

5

6
− a = − 3

15
, −a = − 3

15
− 5

6
=
−6 − 25

30
= −31

30
, a =

31

30

바르게 계산한 결과는
1

5
− 31

30
=

6 − 31
30

= −25
30

= −5
6

해설



14. 1

2
에 어떤 유리수를 더해야 할 것을 잘못해서 뺐더니

5

3
가 나왔다.

바르게 계산한 결과는?

① −2
3

② −13
6

③ −7
6

④ −5
6

⑤ −1
6

1

2
− =

5

3
3

6
− =

10

6

= −7
6

바르게 계산한 결과는
1

2
+

Å
−7
6

ã
=

3 − 7
6

= −4
6
= −2

3

해설



15. 어떤 유리수에서
2

5
를 더해야 할 것을 잘못하여 뺐더니 그 결과가

− 3

10
이 나왔다. 바르게 계산한 답은?

①
1

2
② −1

2
③

1

4
④ −1

4
⑤

1

8

a − 2

5
= − 3

10

a = − 3

10
+

2

5
=
−3 + 4

10
=

1

10

바르게 계산한 결과는
1

10
+

2

5
=

1 + 4

10
=

5

10
=

1

2

해설



16. 어떤 유리수에서 −0.6 을 빼야 할 것을 잘못하여 더했더니 그 결과가
0.3 이 되었다. 바르게 계산한 답은?

① 0.6 ② 0.9 ③ 1.2 ④ 1.5 ⑤ 1.8

a + (−0.6) = 0.3 , a = 0.3 − (−0.6) = 0.9

바르게 계산한 결과는 0.9 − (−0.6) = 0.9 + 0.6 = 1.5

해설



17. 어떤 유리수에서 −4
3
를 빼야 할 것을 잘못하여 더하였더니 계산 결과

가
7

12
이 되었다. 바르게 계산한 값은?

①
2

3
②

4

3
③

5

4
④

11

4
⑤

13

4

어떤 유리수를 라 하면

+

Å
−4
3

ã
=

7

12

=
7

12
−
Å
−4
3

ã
=

23

12

바르게 계산하면
23

12
−
Å
−4
3

ã
=

13

4

해설


